



# «ЧРТ-АВАЛЬ» (Одесса)

## Когда таможня дает «добро»

**Юрий УСАТЮК**

**«ОДЕССА-СПОРТ»**  
Вокруг футбольного коллектива «ЧРТ-Аваль», второй год курсирующей в городском чемпионате, одно время упорно распространялись слухи, как о богатом клубе, имеющем за своими плечами мощную финансовую поддержку со стороны двух влиятельных организаций – одесской таможенной службы и коммерческого банка «Аваль». «Неспроста ведь в названии команды фигурируют названия этих двух организаций», – рассуждали придирчивые любители футбола. Так бы и ползали эти слухи, обрстая новыми «поборностями», если бы не газета «ОДЕССА-СПОРТ», славящаяся тем, что старается отыскать даже блочку, занимающуюся бодибилдингом на теле у слона. Дабы расставить все точки над «i», я встретился в главном тренере «ЧРТ-Аваля», в прошлом известном защитнике одесских «Черноморцев» и СКА **Сергеем Михайловичем ПАВЛЕНКО**, с которым в непростую жару побойлся за бокалом холоденького пивка.

– **Сергей Михайлович, что из себя сегодня представляет футбольный клуб «ЧРТ-Аваль»?**

– «ЧРТ-Аваль» – это не клуб, а просто футбольный коллектив, который составлен из сотрудников Черноморской Региональной Таможни. Что интересно, наша команда и еще одесский «Локомотив» укомплектованы исключительно своими игроками, а не «легионерами», как это водится у других участников городского чемпионата.

**А когда команда была основана?**

Официально – в 1999 году. А идея создания этого коллектива возникла еще четыре года назад, когда я работал в футбольном клубе «Черноморье». Я был очень дружен с Олегом Назарко, который в ту пору был начальником «Одесса-аэропорт». Практически каждые выходные между работниками футбольного клуба и одесской таможи на таировской клубной базе «Черноморца» устраивались футбольные баталии, в которых принимали участие известные в прошлом одесские футболисты Валерий Поркучан, Владимир Финк, Владимир Пласкина, Игорь Соколовский, президент «Черноморца» Григорий Биберагал. Тогда-то и было решено организовать футбольную команду «ЧРТ-Аваль», а впоследствии ее возглавил Владимир Андреевич Онышкевич.

**В названии команды присутствует название банка «Аваль». Это не случайно?**

– Дело в том, что таможенная служба работает в тесном контакте с этим банком. Он предоставляет работникам таможи возможность пользования карточками для банкомата. Соответственно, таким образом мы и получаем свою зарплату, что, кстати, достаточно удобно. Кроме того, все денежные операции происходят исключительно через банк «Аваль». Ну а команда от банка получает дополнительную помощь. Поэтому-то нет ничего удивительного в том, что в названии присутствует слово «Аваль».

**Если не секрет, какую конкретно помощь оказывает команде «Аваль»?**

– Никакого секрета нет. «Аваль», как может, помогает команде с оплатой аренды по-



Сергей ПАВЛЕНКО, Владимир ОНЫШКЕВИЧ, Олег НАЗАРКО и Константин КРАСИЙ

лей и закрывает еще ряд расходов, необходимых для участия команды в чемпионате.

**А кто вам помогает с формой?**

– Не так давно команда получила в свое распоряжение комплект формы от донецкого «Шахтера». Прежде всего спасибо надо сказать Виктору Евгеньевичу Прокопенко и Владимиру Плоскине, которые несмотря на то, что работают в Донецке, стараются принести хоть какую-то пользу родному городу, и пытаются, насколько, конечно же, это вообще возможно, участвовать в развитии одесского футбола.

Еще бы я хотел отметить начальника Черноморской Региональной Таможни Василия Георгиевича Качуренко, заместителя начальника ЧРТ Владимира Ивановича Королевского и Сергея Ивановича Пахомова, начальника отдела кадров ЧРТ Владимира Андреевича Рыжкова, начальника таможенного поста «Одесса-Порт» Михаила Емельяновича Ляха, начальника Таможенной стражи Александра Иосифовича Токарчука, а также начальника Белгород-Днестровской таможни Олега Николаевича Назарко, Игоря Соколовского и капитана нашей команды, который много усилий приложил для того, чтобы слепить этот коллектив – Костю Красия.

**«ЧРТ-Аваль» был создан с тем, чтобы участвовать в чемпионате города. За нашу команду играют работники Белгород-Днестровской таможни, Ильичевской, Раздельнянской и нашей – Черноморской. Вообще же в ЧРТ входит семь регионов. Кроме вышеуказанных, это – Херсон, Котовск, Николаев и Измаил. Как такого тренировочного процесса у «ЧРТ-Аваля» нет. Фактически команда собирается только лишь на играх. Да и то, не всегда удает-**

ся собрать всех сильнейших на игру. Это, кстати, проблема. Мне в этом сезоне не раз приходилось даже в ворота становиться, чтобы помочь команде.

**– ?!**

– Так уж получается (улыбается). Действительно, при всем при этом нам удается добиваться неплохих результатов. В прошлом, дебютом для команды сезона, «ЧРТ» был восьмым, что для начала – весьма приличный результат, а в этом мы уже идем четвертыми и при благоприятном раскладе можем бороться даже за 3-е место.

**Из-за чего такие проблемы?**

– Нам достаточно сложно срывать людей со своих основных работ.

**Но в перспективе есть мысли сделать из команды нечто более серьезное?**

– Мы хотим зарегистрировать футбольный клуб, но для этого необходимо решить ряд сопутствующих проблем. Поэтому, такой вариант прорабатывается, но только на перспективу. Но в любом случае это будет любительский клуб, а о профессиональном и говорить не стоит. Никто не пойдет на то, чтобы бросать свои места ради футбола. Для тех, кто играет за этот коллектив, футбол – это отдых, если хотите, развлечение, способ общения и, безусловно, спортивный азарт. Ну а для руководства команды и всех тех, кто ее поддерживает, футбол – это прежде всего масовость. Необходимо нести эту игру своим болельщикам и таким образом пропагандировать футбол и здоровый образ жизни.

**И все-таки, как-то вы тренируетесь?**

– Нет, безусловно, совсем без тренировок не обходится. В Отраде, недалеко от яхт-клуба, на одном из теннисных кортов концерна «Союз» мы сделали футбольную площадку, где наши работники с удовольствием в свободное от работы время играют в футбол. Слова бла-

морской Региональной Таможни, последнее из которых состоялось в середине июня...

– Все правильно. Всего в этом первенстве приняли участие семь команд, представляющие семь региональных таможен, среди которых – Белгород-Днестровская (занял первое место), наш «ЧРТ-Аваль» (финишировал вторым), Раздельнянская (стала третьей), Котовская (4-е), Придунайская (5-е), Херсонская (6-е), Николаевская (7-е).

**А что это за турнир памяти Игоря Медведева?**

– Игорь Медведев был начальником Ильичевской таможни и занимался футболом. Памяти этого замечательного человека, которого, к сожалению, уже нет с нами, проводится ставший традиционным турнир по мини-футболу. Он всегда проходит зимой, в игровом зале ильичевского Дворца спорта «Юность».

**Что скажете об уровне городского чемпионата?**

– Мне кажется, что по уровню он не ниже областного. По крайней мере пять клубов способны бороться за золотые медали. А «Локомотив», с которым у нас была мысль слиться в альянсе, вполне мог бы бороться за первое место и в областном чемпионате. И это несмотря на то, что практически все подопечные Евгения Алдошина работают проводниками на Одесской железной дороге и часто задействованы в командировках. Как мне кажется, у «Локо-



Памяти Игоря МЕДВЕДЕВА ныне проводится традиционный мини-футбольный турнир среди региональных таможенных служб

мотива» не должно на финише возникнуть проблем с завоеванием титула чемпионов города. – **А «ЧРТ-Аваль» способен на высокие места в областной лиге?**

– Может и способен, но говорить об участии в чемпионате области не приходится. Причина все та же – мы не справимся с разрывами, поскольку, повторюсь, достаточно тяжело срывать людей со своих рабочих мест.

**Вы бы могли назвать лучших игроков этого чемпионата?**

– Назову нашего Сашу Семеновича и Стаса Лобана из «Локомотива».

Тур	Дата	Соперник	Голы	Г
1	21.08.2000	«Солнечная Долина»	Д. Смаразов, 84, 85, пен.	2:2
2	25.08.2000	ИРИК	Деминский, 10	1:3
3	29.08.2000	ЗОР	Д. Смаразов, 31, Ларчиков, 55, 64	3:2
4	04.09.2000	«ИВАН»	Ярошенко, 56	1:0
6	12.09.2000	«Ласуна»	Ларчиков, 29, 76, Деминский, 71	3:0
7	18.09.2000	«Факел»	Ларчиков, 3, Бельий, 19	2:2
8	29.09.2000	«Локомотив»	Семенович, 19, Орлов, 87	2:4
10	03.10.2000	«Синтез»	Дрыкин, 55, Матвеев, 89	2:0
11	13.10.2000	«Бессарабия»	Бельий, 12, Деминский, 38, Макогон, 75	3:1
12	09.10.2000	«Балкан»	Макогон, 44, Орлов, 45	2:1
13	17.10.2000	ЗРСС	Ларчиков, 11, Орлов, 70	2:1
16	03.04.2001	«Солнечная Долина»		0:0
17	10.04.2001	ИРИК	Деминский, 48	1:3
18	17.04.2001	ЗОР	Деминский, 27, 37, Ларчиков, 49	3:0
20	04.05.2001	«Судоремонтник»	Деминский, 7, 51, 64, Ларчиков, 49, Семенович, 71, Курпико, 81	7:0
22	14.05.2001	«Факел»	Семенович, 46, 67	2:3
23	17.05.2001	«Локомотив»		0:0
24	30.05.2001	«Портовик-АСКОТ»		0:1
25	06.06.2001	«Синтез»	К-н Красий, 25, с пен., 35, 45, с пен., Смаразов, 26, 32, Ларчиков, 62, Семенович, 88	7:1
26	12.06.2001	«Автомобилист-Бессарабия»	Деминский, 66, 85, К-н Красий, 72, с пен.	3:0
27	20.06.2001	«Балкан»		1:-
28	26.06.2001	ЗРСС		
29	04.07.2001	«Черноморец-3»	Ларчиков, 57	1:0
30	11.07.2001	«Держинцев-Фар»	Ярошенко, 12, Руденко, 16, К-н Красий, 60, с пенальти, К-л Красий, 85	4:1



«ЧРТ-АВАЛЬ» на первенстве Черноморской Региональной Таможни. Белгород-Днестровский, 1999 год.



**«ЧРТ-АВАЛЬ» (Одесса)**  
Команда основана в 1999 году.  
Адрес: Одесса, ул. Гайдара, 21а.  
Телефон: 3-0492-64-19-16.  
Домашние матчи проводит на стадионе «Краян» (местимость 1000 мест).  
Начальник команды – Олег НАЗАРКО  
Главный тренер – Сергей ПАВЛЕНКО  
Капитан команды – Константин КРАСИЙ